
Дисципліна Вибірковий освітній компонент 4 
«Основи римського цивільного права» 

Рівень BO 

Назва спеціальності/освітньо-професійної 

програми 

підготовки бакалавра на базі фахового 

молодшого бакалавра (молодшого 

спеціаліста),  

галузі знань 08 Право,  

спеціальності 081 Право, 

за освітньо-професійною програмою Право 

Форма навчання Денна 

Курс, семестр, протяжність 2 курс, 4 семестр, протягом семестру  

Семестровий контроль залік 

Обсяг годин (усього: з них лекції/практичні) Всього 150 годин: з них 10 лекційних, 20 

практичних  

 
Мова викладання українська 

Кафедра, яка забезпечує викладання Кафедра конституційного, адміністративного 
та міжнародного права 

Автор дисципліни К.ю.н., доцент, доцент кафедри 

конституційного, адміністративного та 

міжнародного права Новосад І.В. 

Короткий опис 

Вимоги до початку вивчення Освітній компонент Основи римського 

цивільного права має міждисциплінарний 

характер та вивчається на основі знань, які 

були отримані здобувачами освіти при вивчені 

таких освітніх компонентів, як Теорія держави 

і права, Історія держави і права зарубіжних 

країн, Філософія має структурно-логічні 

зв’язки з галузевими юридичними 

дисциплінами (конституційне право України, 

конституційне право зарубіжних країн, 

міжнародне приватне право, кримінальне 

право України, адміністративне право та ін.) і 

передує вивченню дисциплін цивілістичного 

циклу (цивільного права, сімейного права, 

цивільного процесуального права та ін.). 

Що буде вивчатися В процесі вивчення вибіркового освітнього 

компонента здобувачі будуть розглядати: 

особливості предмету та системи римського 

приватного права, історією виникнення 

римського права та його рецепцією з сучасним 

правом, ознайомляться з античною культурою, 

вивчать основи джерел римського права, 

суб’єкти цивільного права, основи захисту 

суб’єктивного права, речі як об’єкти права 

тощо, формувати у студентів уявлення про 

основні події римської історії, а також 

уявлення    щодо    наукового    світогляду    і 

правової   культури,    які   сприяють    вибору 



 правильної правової поведінки у сучасному 

світі. Також особливу увагу приділено 

інституту права приватної власності 

Стародавнього Риму, механізмам захисту 

права приватної власності, підставам його 

виникнення та припинення, а також 

порівнянню інститутів римського права з 

галузями та інститутами сучасного права країн 

Європи. 

Чому це цікаво/треба вивчати Вивчення основ римського цивільного права 

в умовах формування цілісної ефективної 

системи приватного права, рекодифікації 

окремих приватно-правових інститутів 

виступає основою базової підготовки 

здобувача освіти-юриста, дає ті засоби і 

навички, які є необхідні для формування 

юридичного способу мислення, сприяє 

розумінню суті, техніки та логіки побудови 

сучасних нормативно-правових актів. 

Вивчаючи даний освітній компонент, 

здобувач освіти вчиться аналізувати норми 

права не тільки в статиці, а й у динаміці 

історичного розвитку, що надає можливість 

всебічного оволодіння правовими знаннями та 

розвитку його професійної правосвідомості. 

Римське приватне право сприяє у підготовці 

фахівців, спроможних забезпечити повноцінну 

інтеграцію України у світове співтовариство. 

Освітній компонент спрямований на 

формування у здобувачів вищої освіти 

уявлення про правильне тлумачення та 

застосування цивільно-правових норм. 

Чому можна навчитися (результати 

навчання) 
За результатами вивчення освітнього 

компонента Основи римського цивільного 

права здобувачі повинні: 

РН 2. Знати та розуміти міжнародні 

стандарти прав людини, положення Конвенції 

про захист прав людини та основоположних 

свобод, а також практику Європейського суду 

з прав людини. 

РН 3. Проводити збір і інтегрований аналіз 

матеріалів з різних джерел. 

РН 4. Знати та розуміти основи права 

Європейського Союзу. 

РН 5. Давати короткий правовий висновок 

щодо окремих фактичних обставин з 

достатньою обґрунтованістю. 

РН 6. Оцінювати недоліки і переваги певних 

правових аргументів, аналізуючи відому 



 проблему. 

РН 8. Застосовувати інститути міжнародного 

публічного права, а також міжнародного 

приватного права. 

РН 9. Самостійно визначати ті обставини, у 

з’ясуванні яких потрібна допомога, і діяти 

відповідно до отриманих рекомендацій. 

РН 10. Вільно спілкуватись державною та 

іноземною мовами як усно, так і письмово, із 

застосуванням правничої термінології. 

РН 13. Знати та розуміти особливості 

реалізації та застосування норм матеріального 

і процесуального права. 

РН 15. Вільно використовувати для 

правничої діяльності доступні інформаційні 

технології і бази даних. 

РН 16. Використовувати комп’ютерні 

програмами, необхідні у правничій діяльності. 

РН 17. Працювати в команді, забезпечуючи 

виконання завдань команди. 

РН 18. Застосовувати в професійній 

діяльності основні сучасні правові доктрини, 

цінності та принципи функціонування 

національної правової системи. 

РН 20. Виокремлювати і аналізувати 

юридично значущі факти і робити 

обґрунтовані правові висновки. 

РН 22. Надавати консультації щодо 

можливих способів захисту прав та інтересів 

клієнтів у різних правових ситуаціях. 

Як можна користуватися набутими 
знаннями й уміннями (компетентності) 

Відповідно до освітньої програми, вивчення 

освітнього компонента Основи римського 

цивільного права сприяє формуванню у 

здобувачів вищої освіти таких 

компетентностей: 

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, 

аналізу та синтезу. 

ЗК3. Знання та розуміння предметної області 

та розуміння професійної діяльності. 

ЗК4. Здатність спілкуватися державною 

мовою як усно, так і письмово. 

ЗК5. Здатність спілкуватися іноземною 

мовою. ЗК7. Здатність вчитися і оволодівати 

сучасними знаннями. 



 ЗК8. Здатність бути критичним і 

самокритичним. 

ЗК9. Здатність працювати в команді. 

ЗК11. Здатність реалізувати свої права і 

обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного 

демократичного) суспільства та необхідність 

його сталого розвитку, верховенства права, 

прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

ЗК12. Здатність усвідомлювати рівні 

можливості та гендерні проблеми. 

ЗК13. Здатність зберігати та примножувати 

моральні, культурні, наукові цінності і 

досягнення суспільства на основі розуміння 

історії та закономірностей розвитку права, 

його місця у загальній системі знань про 

природу і суспільство та у розвитку 

суспільства, техніки і технологій. ЗК14. 

Цінування та повага різноманітності і 

мультикультурності. 

Спеціальні (фахові, предметні) 

компетентності 

СК1. Здатність застосовувати знання з основ 

теорії та філософії права, знання і розуміння 

структури правничої професії та її ролі у 

суспільстві. 

СК2. Здатність аналізувати ретроспективи 

розвитку правових явищ та процесів у 

контексті їх впливу на сучасну правову 

систему. 

СК3. Цінування та повага до честі і гідності 

людини як найвищої соціальної цінності, 

розуміння їх правової природи. 

СК8. Здатність застосовувати правові 

принципи та доктрини 

СК11. Здатність визначати належні та 

прийнятні для юридичного аналізу факти. 

СК12. Здатність аналізувати правові 

проблеми, формувати та обґрунтовувати 

правові позиції. 

СК13. Здатність до критичного та 

системного аналізу правових явищ і 

застосування набутих знань у професійній 

діяльності. 

СК15. Здатність до самостійної  підготовки 



 проектів актів правозастосування. 

СК16. Здатність до логічного, критичного і 

системного аналізу документів, розуміння їх 

правового характеру і значення. 

Інформаційне забезпечення - 

Web-посилання на (опис дисципліни) 

силабус навчальної дисципліни на вебсайті 

факультету (інституту) 

https://www.law.eenu.edu.ua/ 
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